

安慶日報



2025年1月17日 星期五
甲辰年腊月初八 第11792号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安慶日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

《习近平总书记关于党的建设的 重要思想概论》出版发行

新华社北京1月16日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位,中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,突出全面从严治党这个主题主线,提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,构成习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

(下转第二版)

市四大班子领导走访慰问驻宜部队官兵和消防指战员 向他们致以崇高敬意和新春祝福

张祥安率队 张君毅周东明章松廖强参加

本报讯 新春佳节将至,近日,市委书记张祥安率市四大班子领导走访慰问驻宜部队官兵和消防指战员,向他们致以崇高的敬意和新春的祝福。市领导张君毅、周东明、章松、廖强、吕栋、徐雄、王家权参加。

张祥安、张君毅一行分别来到安庆军分区、武警安庆支队、安庆空军基地、安庆市消防救援支队,与

驻宜部队官兵和消防指战员亲切座谈,了解部队建设和发展情况。张祥安说,过去一年,安庆经济发展态势持续向好、社会大局和谐稳定,这是全市上下共同努力的结果,也凝聚着广大驻宜部队官兵和消防指战员的辛勤汗水。新的一年,希望广大驻宜部队官兵继续保持和发扬优良传统和作风,一如既往地支持地方经济社

会发展,扎根安庆、心系安庆、建功安庆,军地携手并肩、军民勠力同心,共同谱写中国式现代化安庆篇章;希望广大消防指战员继续发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风,突出政治引领、加强队伍建设,强化消防安全源头管控,加大消防科普宣传力度,全面提升消防救援能力和群众自救互救能力。

市长张君毅表示,安庆作为全国双拥模范城,具有爱国拥军、拥政爱民的光荣传统。我们将持续深化双拥共建工作,全力支持国防和军队建设,全面落实拥军优属政策,尽最大努力为驻宜部队办实事、做好事、解难题,不断巩固发展军民团结的大好局面。

(全媒体记者 江月 江露露)

全市安全生产暨一季度经济工作专题会召开

更好统筹高质量发展和高水平安全

确保经济运行开门红和春节期间安全形势稳定

张君毅参加

本报讯 1月16日上午,全省安全生产暨一季度经济工作电视电话会议后,我市立即召开会议,贯彻落实相关要求,强调各地各部门要深刻认识统筹好发展和安全的重要性,切实扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,确保春节期间安全生产形势稳定和一季度“开门红”。市长张君毅,副市长花家红、吕栋、周建春、唐厚明、章洪海,市政府秘书长刘文俊参加。

会议要求,要以“时时放心不下”的责任感、如履薄冰的高度警觉抓好安全生产工作,坚决防范遏制安全事故发生。加强交通领域安全管控和服务保障,全力打造平安、便捷、温馨春运;紧盯建筑工程领域“安全弦”,尤其盯牢假期不停工建筑工地,确保施工安全;强化燃气领域安全检查,坚决拧紧燃气“安全阀”;严格烟花爆竹监管,严厉打击非法运输储存销售行为;抓实抓细消防安全生产工作,

做好“九小场所”及人员密集场所隐患排查整治;持续做好森林防灭火工作,巩固森林防灭火持续稳定平安形势;扎实开展在建房安全专项整治,确保“危房不住人、人住非危房”。会议强调,拼开局者赢终局,要拿出“人生能有几回搏”的劲头,全力以赴抢先机、拼开局,以“开门红”助推“全年红”。主动落实好党中央国务院一揽子增量政策,抢抓“两重”“两新”等政策机遇,在深研政策

中提取项目、生成项目,高质量精准谋划实施一批项目,最大限度释放政策效应;充分利用春节消费旺季、深挖群众需求、打造消费热点、优化消费环境,全面落实好各项促消费政策措施,做到群众得实惠、商家有效益、消费快升温;紧盯重大项目建设,统筹协调要素保障,做到项目建设不停歇、不断档,力争省开工动员项目开工率、纳统率走在全省前列。

(全媒体记者 江露露)



年味渐浓 饰品热销

1月16日,市民在天后宫小商品市场内选购春节饰品。随着春节的临近,安庆年货市场喜气洋洋。春联、灯笼、蛇年元素的新春饰品琳琅满目,吸引不少市民选购。

全媒体记者 路欣
通讯员 杨磊 摄

医保“温度”标注群众幸福“刻度”

低收入人口和脱贫人口参保率稳定在99%以上

办好群众事 答好民生卷

本报讯 2024年,我市持续深化医疗保障制度改革,分类资助低收入人口参加基本医保,低收入人口和脱贫人口参保率稳定在99%以上;对特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员和防止返贫监测对象等个人自付合规医疗费用分别按90%、75%、60%的比例给予救助,实现应救尽救,扎实推动了医保民生实事见行见效。

“多亏了医保好政策。”迎江区长风乡柘林村吴显群提起看病经历时,对医保惠民政策充满感激。吴显群是五保户,属于特困人员,享受着医保零缴费、

医疗全救助的惠民政策。2024年7月,吴显群因身体不适入院治疗,住院费用为718964元,政策范围内基本医保支付比例80%,基本医疗基金支出4903.54元,医疗救助支出2057.49元,最后他个人仅支付22861元。

我市持续做好医疗救助基金分类资助农村低收入人口参加城乡居民基本医疗保险工作,对特困人员参加居民医保个人缴费部分由医疗救助资金继续给予全额资助;对低保对象参加居民医保个人缴费部分由医疗救助资金给予定额资助,资助金额330元/

年,个人缴纳70元/年;对防止返贫监测对象参加居民医保个人缴费部分由医疗救助资金给予定额资助,资助金额200元/年,个人缴纳200元/年。

2024年,全市医疗救助资助困难群众参保23.39万人,资助金额0.81亿元。特困人员、低保对象和防止返贫监测对象参保率100%,脱贫人口参保率99.95%。

为更好落实医保民生实事,2024年,我市加强对基层组织、协议机构及行业从业人员的业务培训,确保政策准确规范落地。各县(市、区)医保部门深入患病困难群众家中,把医保救助政策送上门,把医保服务送到群众身边。

同时,建立职责明晰、上下贯通的市、县民生工作推进机制,不断提

升工作质效。医保、民政、农业农村等部门定期开展预警信息推送,及时做好人员信息分类标识,按规定落实医疗保障待遇。细化医保服务,推行“一窗办”“简化办”“就近办”等服务窗口,简化流程,细化内容,打造“15分钟医保服务圈”,有力保障医保民生实事落地见效。

我市对特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员和防止返贫监测对象等个人自付合规医疗费用分别按90%、75%和60%的比例给予救助。2024年,我市共对困难人员住院和门诊开展医疗救助76.53万人次,医疗救助基金支出2.96亿元。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 檀满军)

张君毅开展春节前走访慰问活动

为大家送上节日关怀和新春祝福

本报讯 1月15日上午,市长张君毅走访慰问困难群体,并看望老干部、重要客商、高层次人才、安徽好人,为大家送上节日关怀和新春祝福。

张君毅先后走访了困难职工、困难群众、孤残儿童、残疾人、优抚对象,一一了解他们的生活情况、身体状况,仔细询问存在的困难和各项帮扶措施落实情况,鼓励大家保持乐观心态、积极向上,靠自己的双手改善生活条件,把日子越过越好;要求属地及相关部门把群众冷暖时刻放在心上,用心、用力、用情为困难群众解难题、办实事,不断增强群众的获得感、幸福感。

张君毅还来到了安庆市社会福利院,详细了解基础设施建设和运营管理情况,对福利院近年来取得的成绩给予充分肯定,对大家的辛勤付出表示感谢。他说,“一老一小”是最大的民生问题,福利院要继续发挥好保障作用,把有限的资源用到刀刃上,优

化服务供给,提升服务水平,让老人们安享晚年、孩子们快乐成长;要从严从细抓好安全工作,强化安全教育培训,做好值班值守,提升消防、健康、饮食等方面的安全管理水平。

张君毅还陆续走访慰问了老干部赵晓和、安庆旺旺食品有限公司总厂长周建新、安徽好人单德森等,感谢他们为安庆发展作出的贡献和努力,听取他们对未来发展的意见和建议。他指出,老干部是安庆的宝贵财富,要一如既往地做好服务保障工作,让他们老有所依、老有所为、老有所乐;广大客商和高层次人才是安庆高质量发展的有生力量,希望大家扎根安庆、做大做强,为壮大安庆经济再立新功;一个“好人”就是一面旗帜,相关部门既要宣传好、弘扬好,还要优待好、礼遇好身边好人,共同营造德者受尊、见贤思齐的浓厚社会氛围。

(全媒体记者 江露露)

六尺巷景区再添打卡地

桐城历史文化展馆开馆迎宾

本报讯 新年伊始,六尺巷景区“上新”,桐城历史文化展馆开馆运营,这条承载着深厚文化底蕴的小巷再添新魅力。

走进桐城历史文化展馆,古朴典雅的建筑风格,与周围环境融为一体,仿若置身于两个文风鼎盛的时代。展馆分设两个展厅,桐城文派、崇文重教3个展馆,通过丰富的文物和图文资料,生动地展示了桐城派的发展历程及其在文学史上的重要地位。馆内还陈列着众多精美的文物,从古老的青铜器、陶器到明清时期的瓷器、书影,每一件展品都诉说着这座城市的故事,闪耀着历史的光芒。

除了静态的文物展示,展馆还通过场景模拟、多媒体等方式,为游客提供更加生动有趣的参观体验。专业讲解员用生动的语言为大家解开历史的密码,讲述展品背后的故事,让沉睡的历史鲜活起来,使游客在参观的过程中不仅获得了知识,更沉浸式地感悟文化的魅力。

据六尺巷景区负责人李金芳介绍,目前景区是完全开放式的,景区内主体建筑已经全部完成,正在进行业态填充。后续将陆续开放秋白堂沉浸式演绎剧场,同时还会举办2025桐城·六尺巷“和美桐城贺年会”、戏曲表演等活动,为游客带来多元化游玩体验。

(见习记者 杨涛)

张祥安开展春节前走访慰问活动 送去党和政府的 关切关怀和美好祝福